

प्रादेशिक समार

दिनांक—24.02.2018—समय सवेरे 0830 बजे

मुख्य समाचार

- निर्वाचन आयोग ने झारखंड समेत सोलह राज्यों की अठावन राज्यसभा सीटों के लिए चुनाव कार्यक्रम की घोषणा कर दी है।
- मुख्यमंत्री आज रांची के चान्हो में नर्सिंग कौशल कॉलेज का उद्घाटन करेंगे।
- झाविमो विधायकों के दलबदल मामले में सुनवाई के लिए विधानसभा अध्यक्ष ने बारह तारीखों की समय सीमा तय कर दी है।
- दो दिवसीय रजरप्पा महोत्सव आज से होगा शुरू।

इस वर्ष अप्रैल और मई महीने में झारखंड से खाली हो रही राज्यसभा की दो सीटों के लिए तेईस मार्च हो चुनाव होगा। निर्वाचन आयोग ने सोलह राज्यों से अठ्ठावन राज्यसभा सीटों के लिए चुनाव कार्यक्रम जारी कर दिये हैं। झारखंड के अलावा उत्तर प्रदेश से दस, महाराष्ट्र और बिहार से छह-छह, पश्चिम बंगाल और मध्य प्रदेश से पांच-पांच तथा गुजरात और कर्नाटक से चार-चार सीटों के लिए मतदान होगा। अधिसूचना पांच मार्च को जारी की जाएगी।

मुख्यमंत्री रघुवर दास आज रांची से करीब चालीस किलोमीटर दूर चान्हों में नर्सिंग कौशल कॉलेज का उद्घाटन करेंगे। इस कॉलेज में एएनएम, पारा मेडिकल हेल्थ वर्कर्स को प्रशिक्षण किया जायेगा। प्रशिक्षण के लिए शत-प्रतिशत ऋण भी दिये जायेंगे। कॉलेज ने सोलह शैय्या वाले चिकित्सालय अभ्यास वार्ड और सात अन्य प्रयोग शालाएं बनायी गयी हैं। उद्घाटन समारोह में केन्द्रीय राज्यमंत्री सुदर्शन भगत के अलावा राज्य के स्वास्थ्य मंत्री रामचंद्र चंद्रवंशी, कल्याण मंत्री डॉक्टर लुईस मरांडी और श्रम नियोजन मंत्री राज पलिवार भी शामिल होंगे।

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने कहा है कि भारतीय अर्थव्यवस्था में बदलाव के स्पष्ट संकेत नजर आ रहे हैं। उन्होंने कहा कि पिछले तीन-चार वर्षों में यह काफी मजबूत हुई है। नई दिल्ली में ई टी ग्लोबल बिजनेस समिट को संबोधित करते हुए श्री मोदी ने कहा कि अब दुनिया भारत के साथ-साथ आगे बढ़ना चाहती है। प्रधानमंत्री ने कहा कि अंतरराष्ट्रीय मुद्रा कोष के आंकड़ों के अनुसार वर्ष दो हजार तेरह के अंत में वैश्विक सकल घरेलू उत्पाद में भारत की भागीदारी केवल दो दशमलव चार प्रतिशत थी। एन डी ए सरकार के लगभग चार वर्ष के कार्यकाल में यह बढ़कर तीन दशमलव चार प्रतिशत हो गई है। पीएनबी घोटाले पर अपनी प्रतिक्रिया व्यक्त करते हुए प्रधानमंत्री ने कहा कि सरकार जनता के पैसों की लूट बर्दाश्त नहीं करेगी। उन्होंने कहा कि इस मामले में कड़ी कार्रवाई की जायेगी।

नक्सल प्रभावित खूंटी जिले में जिला प्रशासन की ओर से अवैध शराब के खिलाफ अभियान चलाया जा रहा है। अनुमंडल पदाधिकारी प्रणव पाल के नेतृत्व में कल चलाए गए अभियान में बड़ी मात्रा में अवैध शराब नष्ट किये गए। श्री पाल ने बताया कि खूंटी थाना क्षेत्र के सिम्बूकेल गांव में देसी शराब भट्ठी से अफीम के पाँपी भी बरामद किये गए हैं। उन्होंने कहा कि अफीम के पाँपी मिले शराब का सेवन सेहत के लिए काफी खतरनाक है।

सूक्ष्म लघु एवं मध्यम उद्योग मंत्रालय की क्वालिटी काउंसिल की ओर से देवघर में जागरूकता शिविर का आयोजन किया गया। इस दौरान लोगों को उद्योग से संबंधित कई जानकारियां दी गयीं। काउंसिल के सहायक निदेशक मनीष वशिष्ठ ने बताया कि शिविर का उद्देश्य संथाल परगना क्षेत्र के उद्यमियों को केन्द्र सरकार की जेड प्रमाणीकरण योजना के बारे में बताना है।

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी कल आकाशवाणी से 'मन की बात' शृंखला के अंतर्गत सवेरे ग्यारह बजे अपने विचार साझा करेंगे। यह कार्यक्रम आकाशवाणी और दूरदर्शन के सभी चैनलों से प्रसारित किया जाएगा। प्रधानमंत्री ने नागरिकों से अपील की है कि वे अपने विचार नरेंद्र मोदी एप या अन्य माध्यमों से व्यक्त कर सकते हैं। प्रधानमंत्री कुछ चुनिंदा प्रतिक्रियाओं को अपने कार्यक्रम में शामिल करते रहे हैं। मन की बात कार्यक्रम प्रधानमंत्री कार्यालय के यू टूब चैनल और सूचना और प्रसारण मंत्रालय की वेबसाइट के अलावा दूरदर्शन पर भी देखा-सूना जा सकता है।

झारखंड विकास मोर्चा के छह विधायकों के दल बदल मामले में सुनवाई के लिए विधानसभा अध्यक्ष दिनेश उरांव ने समय सीमा तय कर दी है। कल विधानसभा के न्यायाधिकरण में मामले की सुनवाई करते हुए विधानसभा अध्यक्ष ने दोनों पक्षों के अधिवक्ताओं को स्पष्ट कह दिया कि अब सिर्फ बारह तारीख में सुनवाई की प्रक्रिया पूरी की जायेगी। उन्होंने यह भी कहा कि सुनवाई हर सप्ताह होगी। दल बदल मामले में विधायक अमर कुमार बाउरी, रणधीर सिंह, नवीन जयसवाल, आलोक चौरसिया, गणेश गंडू और जानकी यादव के खिलाफ सुनवाई चल रही है।

किसानों की आय दोगुनी करने को लेकर सरकार कृतसंकल्प है। देशभर में किसानों की उन्नति के लिए कई सार्थक कदम उठाये जा रहे हैं। इस बीच गिरिडीह के किसानों को धान विक्रय का भुगतान समय पर नहीं होने पर सांसद रविन्द्र राय ने चिंता जाहिर की है। उन्होंने राज्य के खाद्य आपूर्ति मंत्री सरयू राय से इस दिशा में पहल करने की मांग की है।

भारत ने कल धनुष बैलिस्टिक मिसाइल का सफलतापूर्वक परीक्षण किया। यह मिसाइल जमीन और समुद्र में लक्ष्य को निशाना बना सकती है। यह परीक्षण ओडिशा तट के पास नौसेना के जहाज से किया गया। परमाणु हथियार ले जाने में सक्षम इस मिसाइल की मारक क्षमता साढ़े तीन सौ किलोमीटर तक है। हमारे संवाददाता ने बताया है कि यह पांच सौ किलोग्राम तक विस्फोटक सामग्री ले जा सकती है।

भ्रष्टाचार निरोधक टीम ने रिनपास नियुक्ति घोटाले के आरोपी पूर्व प्रभारी निदेशक डॉक्टर अशोक कुमार नाग को गिरफ्तार कर लिया है। डॉक्टर नाग वर्तमान में रिनपास के

अधीक्षक हैं। डॉक्टर नाग पर रिनपास में नियुक्ति के अलावा निर्माण कार्य, दवा खरीद और लाईब्रेरी के लिए पुस्तक खरीदने में अनियमितता का आरोप है।

रामगढ़ जिले में दो दिवसीय रजरप्पा महोत्सव आज से शुरू हो रहा है। मुख्यमंत्री रघुवर दास इसका उद्घाटन करेंगे। महोत्सव के दौरान पार्श्व गायक उदित नारायण, अलका याज्ञनिक सहित कई क्षेत्रीय कलाकार अपनी आवाज से लोगों का मनोरंजन करेंगे। राज्य के पेयजल एवं स्वच्छता मंत्री चंद्रप्रकाश चौधरी ने बताया कि महोत्सव की तैयारी पूरी कर ली गयी है। उन्होंने कहा कि इस महोत्सव में करीब पचास हजार लोगों के आने की उम्मीद है।

भारत और दक्षिण अफ्रीका के बीच तीन टी-ट्वेंटी क्रिकेट मैचों की श्रृंखला का तीसरा और निर्णायक मुकाबला आज केपटाउन के न्यू लैंड्स मैदान पर होगा। फिलहाल यह श्रृंखला एक एक की बराबरी पर है। इधर, पांच मैचों की टी-ट्वेंटी श्रृंखला में दो एक की अजेय बढ़त ले चुकी भारतीय महिला क्रिकेट टीम भी आज दक्षिण अफ्रीका के खिलाफ आखरी मैच खेलेगी। श्रृंखला का चौथा मैच सेंचुरियन में वर्षा के कारण रद्द कर दिया गया था।
